

ఉందిలే పంటకాలం..



పత్తి పంట

జమ్మికుంట, జూలై 3: మారుతున్న కాలంతో పాటు వాతావరణ పరిస్థితుల్లోనూ మార్పు వచ్చింది. కాకానుగు ణంగా రుతు పవనాలు సకాలంలో రాలేదు. వర్షాలు పడకుండా ఆలస్యం అవుతున్నది. దీంతో పంటల సాగుపై రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. కానీ, వివిధ పంటలను విత్తుకోవడానికి సమయం దాటిపోలేదని, రైతులు ఆందోళన చెందవద్దని జమ్మికుంట కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం సీనియర్ శాస్త్రవేత్త అండ్ హెడ్ డాక్టర్ ఎన్ వెంకటేశ్వర్ రావు సూచించారు. వానకాలంలో వాతావరణ పరిస్థితులకు అనుకూలంగా పంటల సాగు చేసుకోవచ్చని సూచిస్తున్నారు. జూలై నెలలో వచ్చే వర్షాల ఆధారంగా వివిధ పంటలలో ఏ రకాలను ఎంచుకోవాలి.. ఎలాంటి పద్ధతులు పాటించాలి.. పంటల ఎంపిక, తదితర అంశాలను వివరించారు.



డాక్టర్ వెంకటేశ్వర్ రావు

వాతావరణ పరిస్థితులు.. పంటల ఎంపిక
రుతు పవనాలు ఆలస్యమైనప్పుడు పంటల ఎంపిక కీలకం. తక్కువ కాల పరిమితి గల రకాలను ఎంపిక చేసుకోవాలి. 10-15శాతం ఎక్కువ విత్తనాలను వేసుకోవాలి. నీటి వినియోగం తక్కువగా ఉండే పంటలను బెట్టు పరిస్థితులను తట్టుకునే పంట రకాలను వేసుకోవాలి. అంతర పంటలు లేదా మిశ్రమ పంటలను ఎంచుకోవాలి. అంతర పంటల్లో ధాన్యపు పంటలకు బదులు

పప్పు దినుసులు లేదా నూనె గింజల పంటలను వేసుకోవాలి. సోయా చిక్కుడు, పత్తి పంటలను తేలికపాటి నేలల్లో వర్షాధారపు పంటలుగా విత్తుకోవాలి. భారత వాతావరణ విభాగం ముందస్తు వాతావరణ సూచనలను రైతులు పాటిస్తూ పంటలు వేసుకోవాలి.

పత్తి పంట..

జూలై 20వరకు పత్తి విత్తుకోవచ్చు. తేలిక నేలల్లో 50-60మి.మీ., బరువు నేలల్లో 60-



వరి పంట..

వరిలో దీర్ఘకాలిక రకాలకు (140-150రోజులు) నార్లు పోసుకోకూడదు. వరి నార్లు పోయడానికి మధ్యకాలిక రకాలకు (130-135రోజులు) 10 జూలై వరకు, స్వల్ప కాలిక రకాలకు (120-125రోజులు) జూలై చివరి వరకు వరి నార్లు పోసుకోవచ్చు. నేరుగా విత్తే పద్ధతులపై (దమ్ము చేసి లేదా దమ్ము చేయకుండా సీడ్ కమ్ పెర్డి డ్రిల్) రైతాంగం శ్రద్ధ వహించాలి.



సాయిచంద్ చిత్రపటం వద్ద నివాళులర్పిస్తున్న రాష్ట్ర ఎస్సీ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ బండ శ్రీనివాస్, మున్సిపల్ చైర్మన్ గండె రాధిక, నాయకులు

హుజూరాబాద్ టౌన్, జూలై 3: హుజూరాబాద్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో సోమవారం పార్టీ టౌన్ ప్రెసిడెంట్ కొలిపాక శ్రీనివాస్ ఆధ్వర్యంలో తెలంగాణ ఉద్యమ గాయకుడు, రాష్ట్ర గిడ్డంగుల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ సాయిచంద్ కు నేతలు నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి హాజరైన తెలంగాణ రాష్ట్ర ఎస్సీ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ బండ శ్రీనివాస్.. సాయిచంద్ చిత్రపటం వద్ద పుష్పాంజలి ఘటించారు. సాయిచంద్

సాయిచంద్ కు ఘన నివాళి

అకాల మరణం చాలా బాధాకరమని విచారం వ్యక్తం చేశారు. కార్యక్రమంలో హుజూరాబాద్ మున్సిపల్ చైర్మన్ గండె రాధిక, బీఆర్ఎస్ పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు సంగెం ఐలయ్య, మున్సిపల్ కౌన్సిలర్లు తాళ్లపల్లి శ్రీనివాస్, తోగరు నదానందం, మారపెల్లి సుశీల, వెన్నంపల్లి కిషన్, హనుమాన్ ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ భూసారపు

- రుతు పవనాలు ఆలస్యమైనప్పుడు పంటల ఎంపిక కీలకం
- తక్కువ కాల పరిమితి గల రకాల సాగు ఉత్తమం
- జమ్మికుంట కేవీకే సీనియర్ శాస్త్రవేత్త అండ్ హెడ్ డాక్టర్ వెంకటేశ్వర్ రావు సూచనలు

75మి.మీ. వర్షాపాతం నమోదు తర్వాత మాత్రమే విత్తుకోవాలి. లేదా నేల 15సెం.మీ. లోతు వరకు తడిసిన తర్వాత మంచి తేమలో పత్తి విత్తనాలు విత్తుకుంటే.. భూమిలో వేడి తగ్గి మొలక శాతం బాగుంటుంది. న్యూమాంటిక్ ప్లాంటర్ యంత్రం ద్వారా అధిక సాంద్రత పద్ధతిలో 90*15సెం.మీ. దూరంలో విత్తుకోవచ్చు. పత్తిలో అంతర పంటగా కంది మంచి లాభాలు ఇస్తుంది. కాబట్టి అంతర పంటల సాగు చేసుకోవాలి.

కంది పంట..

కంది పంటను పెసర, మినుము, వేరుశనగ, పత్తి, ఆముదము, ఇతర పంటల్లో అంతర పంటగా విత్తుకోవచ్చు. సరైన యాజమాన్య పద్ధతులు పాటించడం ద్వారా అగస్టు 15 వరకు కందిని విత్తుకోవచ్చని రైతాంగం గుర్తుంచుకోవాలి.

సోయా చిక్కుడు..

జూన్ నెల చివరి వరకు విత్తుకోవచ్చు. సరైన సస్యరక్షణ చర్యలు చేపట్టి జూలై మొదటి వారం వరకు కూడా సోయా సాగు చేసే మంచి దిగుబడులు సాధించవచ్చు.

మక్క..

జూలై 15 వరకు మక్క విత్తుకోవచ్చు. నీటి ఎద్దడిని మక్క తట్టుకోలేదు. కాబట్టి బోదె, సాళ్ల పద్ధతి ఆచరించడం ద్వారా పంటకు ఎక్కువ కాలం తేమ అందుబాటులో ఉంచవచ్చు.

పెసర, మినుము..

జూలై 15 వరకు విత్తుకోవచ్చు. సరైన మొక్కల సంఖ్యను పాటించడం ద్వారా ఆశించిన దిగుబడులు పొందవచ్చు. ఇతర ఆరుతడి పంటలైన ఆముదాలు, పొద్దుతిరుగుడు, ఉలువలు జూలై 31 వరకు రైతాంగం సాగు చేసుకోవచ్చు.

స్పార్ట్స్ స్కూల్ సెలక్షన్స్ ప్రారంభం



క్రీడలను ప్రారంభిస్తున్న ఎంకావో కే వెంకట నరసింహారెడ్డి

హుజూరాబాద్ టౌన్, జూలై 3: 2023-24 విద్యా సంవత్సరానికి గానూ హుజూరాబాద్ మండల స్టాండ్ స్పోర్ట్స్ స్కూల్ సెలక్షన్స్ మండల విద్యాధికారి కె. వెంకట నరసింహారెడ్డి సోమవారం స్థానిక ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల క్రీడామైదానంలో ప్రారంభించారు. ఈ సెలక్షన్స్ లో దాదాపు మండలంలోని 19 గ్రామాల నుంచి 4, 5వ తరగతి చదివే 20 మంది విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. మంగళవారం కూడా ఎంపిక పోటీలు జరుగు

తాయని, సోమవారం రాని విద్యార్థులు హాజరుకావాలని మండల విద్యాధికారి తెలిపారు. ఈ పోటీల్లో ఎంపికైన వారిని జిల్లా స్టాండ్ పోటీలకు పంపిస్తామని చెప్పారు. ఆసక్తి ఉన్నవారు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. ఇక్కడ ఎన్జిఎఫ్ మండల కార్యదర్శి సొల్లు సారయ్య, పీకాటిలయేముల రవికుమార్, పీఎం ప్రవీణ్, సీపీఎన్ శ్రీనివాస్ రావు, వీరబత్తిని ప్రవీణ, ఎన్. అనిల్ కుమార్ ఉన్నారు.

రైతులు ఈకేవైసీ చేసుకోవాలి

ఇల్లందకుంట, జూలై 3: పీఎం కిసాన్ పథకం డబ్బుల కోసం రైతులు ఈకేవైసీ చేసుకోవాలని ఏకావో సంపత్ అన్నారు. సోమవారం మండలంలోని మల్లాల గ్రామంలో ఈకేవైసీ చేసుకోని రైతుల ఇంట్లకు వెళ్లారు. అక్కడ ఈకేవైసీ ప్రక్రియ పూర్తి చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, మల్లాల కస్టర్ చరిధిలో కనగర్తి, లక్కాజీపల్లిలో ఇంకా 75 మంది రైతులు ఈకేవైసీ చేసుకోవాల్సి ఉందని తెలిపారు. రైతులు ఆన్లైన్లో పూర్తి వివరాలు చేసుకోవాలని, లేకపోతే 14 విడుత పీఎం కిసాన్ డబ్బులు ఖాతాల్లో జమ కావని స్పష్టం చేశారు.



మల్లాలలో మహిళా రైతు ఇంటి వద్దనే ఈకేవైసీ చేస్తున్న ఏకావో సంపత్

సర్వసభ్య సమావేశాన్ని విజయవంతం చేయాలి

స్పైదాపూర్ (హుజూరాబాద్ టౌన్) జూలై 3: జిల్లా కేంద్రంలోని రెవెన్యూ గార్డెన్ లో మంగళవారం జిల్లా మత్స్యశాఖ అధికారులు నిర్వహించే మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘాల సర్వసభ్య సమావేశాన్ని విజయవంతం చేయాలని తెలంగాణ ముదిరాజ్ మహాసభ జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు పెసరు కుమార స్వామిముదిరాజ్ కోరారు. సోమవారం వెన్నంపల్లి మత్స్య పారిశ్రామిక సహకార సంఘంలో జరిగిన సమావేశంలో ఆయన

మాట్లాడారు. జిల్లా సంఘంలో సభ్యత్వం లేని సహకార సంఘాలు వెంటనే నమోదు చేయించుకోవాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో ముదిరాజ్ సంఘం నాయకులు పెసరు కొమ్మ రయ్యముదిరాజ్, రేగుల తిరుపతిముదిరాజ్, రేగుల చిన్న సమ్మయ్యముదిరాజ్, పెసర రాజు, పెసర తిరుపతిముదిరాజ్, రేగుల భిక్షపతిముదిరాజ్, రేగుల చంద్రపాళిముదిరాజ్, రేగుల భూమయ్యముదిరాజ్, రేగుల హరీశ్ ముదిరాజ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా గురుపౌర్ణమి వేడుకలు



జమ్మికుంట: సాయిబాబా ఆలయంలో మున్సిపల్ చైర్మన్ దంపతులతో ఆలయ కమిటీ సభ్యులు, తదితరులు

జమ్మికుంట, జూలై 3: పట్టణంలోని సాయిబాబా, సత్యసాయి సేవా మందిర్, గీతా మందిర్, తదితర దేవాలయాల్లో గురుపౌర్ణమి వేడుకలను భక్తులు ఘనంగా జరుపుకొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయ అర్చకులు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. భక్తులకు తీర్థ ప్రసాదాలు అందించారు. సాయిబాబా దేవాలయంలో వేడుకలకు మున్సిపల్ చైర్మన్ తక్కళ్లపల్లి రాజేశ్వర్ రావు-రాధిక దంపతులు హాజరయ్యారు. ప్రత్యేక పూజల్లో పాల్గొన్నారు. తర్వాత చైర్మన్ దంపతులను ఆలయ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో సన్మానించారు. కార్యక్రమాల్లో ఆలయ కమిటీ సభ్యులు, అర్చకులు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

వీణవంక శివాలయంలో.. వీణవంక, జూలై 3: మండల కేంద్రంలోని అతిపురాతన శివాలయంలో సోమవారం గురుపౌర్ణమి సందర్భంగా స్వామి వారికి పంచామృతాభిషేకం, నవగంగాభిషేకం, క్షీరాభిషేకం వంటి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. భక్తులు స్వామి వారిని దర్శించుకొని, మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. ఆలయ ప్రధాన అర్చకుడు సుబ్రహ్మణ్యంశర్మ భక్తులకు తీర్థ ప్రసాదాలు అందజేశారు. పూజా కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ రిమిడి శ్రీధర్, సర్పంచ్ నీల కుమారస్వామి, ఉపసర్పంచ్ భానుచందర్, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

నర్సరీ సందర్శన

ఇల్లందకుంట, జూలై 3: కనగర్తి గ్రామంలో ఏర్పాటు చేసిన నర్సరీని సోమవారం సర్పంచ్ మట్ల రజితావాసుదేవరెడ్డి సందర్శించారు. నర్సరీలో పెంచుతున్న మొక్కలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ, హరితహారం కార్యక్రమం కోసం నర్సరీలో 14 వేల మొక్కలను సిద్ధం చేయిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇప్పటికే 8 వేల మొక్కలు నాటేందుకు గుంతలు తీయించినట్లు తెలిపారు. నర్సరీలో పెంచిన మొక్కలను ఇంటింటికీ పంపిణీ చేస్తామన్నారు. ఇక్కడ పంచాయతీ కార్యదర్శి కిషన్ తదితరులు ఉన్నారు.



కనగర్తిలో నర్సరీలో మొక్కలను పరిశీలిస్తున్న గ్రామ సర్పంచ్ మట్ల రజితావాసుదేవరెడ్డి

గుడ్డెలుగు దాడిలో రైతుకు తీవ్రగాయాలు

చిగురుమామిడి, జూన్ 3: ఉల్లంపల్లి రోడ్డు వద్ద గుడ్డెలుగు దాడిలో బొమ్మనపల్లి గ్రామానికి చెందిన కత్తుల బాలయ్య అనే రైతుకు తీవ్రగాయాలయ్యాయి. సోమవారం తెల్లవారుజామున ఐదు గంటలకు బాలయ్య తన పొలం వద్దకు వెళ్తుండగా, ఉల్లంపల్లి పక్కన గల చిన్న గుట్ట సమీపంలో ఎలుగుబంటి దాడి చేసినట్లు గ్రామ స్థులు తెలిపారు. రైతు చాకచక్యంగా వ్యవహరించడంతో ప్రాణాపాయం తప్పిందని చెప్పారు. చేతిపై తీవ్రగాయాలు కావడంతో చికిత్స కోసం హుస్సూరు ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. బాదితుడి నుంచి ఎలాంటి సమాచారం రాలేదని ఫార్మెస్ట్ అధికారులు తెలిపారు.